
Bericht des Gemeinderates 
vom 25. April 2013  
an den Einwohnerrat  
 

2013-0091 
 
 

Kleine Anfrage von Läng Hanna, EVP, vom 24. Januar 2013 betref-
fend "Integration von IV-Bezügern auf Grund der IV-Revision"; 
Beantwortung 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident 
Sehr geehrte Damen und Herren 
 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kleinen Anfrage wie folgt Stellung:  
 
 
Frage 1 
Was unternimmt die Gemeinde als Arbeitgeberin in Bezug auf die Wiedereingliederung von IV-
Renten? 
 
Antwort des Gemeinderates: 
 
Handelt es sich um eine Person, die bereits vor der Invalidität bei der Gemeinde gearbeitet 
hat, so wird in jedem Fall versucht, diese ihren Möglichkeiten entsprechend weiter zu beschäf-
tigen. 
 
Bewirbt sich eine Person mit einer IV-Rente auf eine ausgeschriebene Stelle, so hat sie die 
gleichen Voraussetzungen wie die übrigen Bewerbenden zu erfüllen. Dies bedeutet in erster 
Linie, dass sie das Anforderungsprofil erfüllen muss. 
 
Im vergangenen Jahr wurde ein Sozialarbeiter mit IV-Anspruch eingestellt. Das Arbeitsverhält-
nis musste jedoch aus fachlichen Gründen während der Probezeit aufgelöst werden. Weiter 
konnte im kaufmännischen Bereich eine Mitarbeiterin aus einem Wiedereingliederungspro-
gramm übernommen werden. 
 
 
Frage 2 
Wie viele Menschen sind in der Gemeinde Wettingen von einer Rentenstreichung betroffen? 
 
Antwort des Gemeinderates: 
 
Gemäss Auskunft der SVA Aargau ist aktuell eine Person mit Wohnsitz in Wettingen davon 
betroffen. Gemäss SVA Aargau ist noch bei einigen Einwohnerinnen und Einwohnern von 
Wettingen das Überprüfungsverfahren im Gange, über dessen Ausgang noch keine Aussage 
gemacht werden kann. Die genaue Zahl der laufenden Überprüfungen konnte die SVA nicht 
nennen.  
 
Die Sozialen Dienste können die Aufnahmegründe erst seit Januar 2013 auswerten. Seither 
gab es eine Neuaufnahme mit dem Grund "Wegfall IV-Rente". 
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Frage 3 
Wie viele konnten in den Arbeitsprozess eingeführt werden? 
 
Antwort des Gemeinderates: 
 
Abklärungen bei der SVA Aargau haben ergeben, dass dazu keine Auswertungen vorhanden 
sind. 
 
 
Frage 4 
Wie viele wurden dadurch zu Sozialhilfebezügern? 
 
Antwort des Gemeinderates: 
 
Seit Januar 2013 gab es eine Neuaufnahme mit dem Grund "Wegfall IV-Rente" (siehe Antwort 
zu Frage 2). 
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